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Entdecken Sie jobcenter.digital und erledigen
Sie viele lhrer Jobcenter-Anliegen online.
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Vorwort

Uber jobcenter.digital kdnnen Sie selbst-
standig und jederzeit viele lhrer Jobcenter-
Anliegen online erledigen.

Damit Sie einen Uberblick tiber die Funktionen
von jobcenter.digital gewinnen, fasst dieser
Leitfaden alle relevanten Inhalte fur den Bereich
SGB Il kurz und kompakt zusammen.

Das Online-Angebot von jobcenter.digital wird
sich im Laufe des Jahres stetig erweitern.
Daher wird auch dieser Leitfaden regelmalig
aktualisiert.
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jobcenter.digital im Uberblick

Uber jobcenter.digital konnen Sie viele lhrer Jobcenter-Angelegenheiten jederzeit
online erledigen. Im Bereich SGB |l gibt es den Postfachservice mit unterschiedlichen
Funktionen.

e R gantur
for Arbelt

Jobeenter.digital — Unterstiitzung
durch Arbeitslosengeld Il

By

L T e Jobcenter.digital -
The Emkommen nicht fir den Lebensunterhal reicht Unterstl'.itzung dl.erh
Pr——— Arbeitslosengeld I
o) Di uche: s vl
jobcentery O, e ens s,
e fiar
mm«un;mm

Schnell & direkt: Antrage und weitere Anliegen online erledigen

& z

Online-Postfach nutzen > Veriinderung mitteilen (VAM) >
Tauschen Sle Nachrichten anline mit Tellen Sle online Verdnderungen lhrer
Ihrem Jobcenter aus. Melden Sie sich personlichen und
dazu in Ihrem Profil an finanzielien Verhalnisse mit

jobcenter
o

Weiterbewilligung beantragen >

Beantragen Sie online
die Weiterbewilligung von
Arbeitslosengeld Il

3 Iy

Dienststellensuche:
e Jobcenter vor Ot >

Schnell & direkt: Antrage und

& arbeitsagentur.de ¢

Funktionen des Postfachservice SGB II:

=

Nachrichten
direkt austauschen

Tauschen Sie Nachrichten
online mit Ihrem Jobcenter
aus.

=

Unterlagen
sicher versenden

Senden und empfangen Sie
Nachrichten (iber einen

verschlusselten Zugangskanal.

=

Ortsabwesenheit
anfragen

Ubermitteln Sie eine Anfrage
zur Ortsabwesenheit digital an
lhr Jobcenter.

jobcenter)



jobcenter.digita

| im Uberblick

Zusatzlich konnen uber jobcenter.digital Veranderungen mitgeteilt und der

Weiterbewilligungsantrag gestellt werden. Viele Jobcenter bieten zudem eine Online-
Terminbuchung an. Bis Ende 2022 werden schrittweise Online-Lésungen fur weitere
Anliegen dazukommen.

Zndesagentur
fir Arbeit

Sie sich Uber Art

Jobcenter.digital — Unterstiitzung
durch Arbeitslosengeld Il

id 11, weenn She schon langer

los sind, keinen A

t wif Arh

geld haben oder

et

Online-Postfach nutzen >

dazu in lhrem Profil an

Thr Einkommen nicht fir den Lebensunterhalt reicht

I jobcenterr)

Tauschen Sle Nachrichten onling mit
Ihten Jobcenter aus. Melden Sie sich

Dienststellensuche:
Iht Jobcerter vor Ort >

Schnell & direkt: Antrage und weitere Anliegen online erledigen

(2

Versnderung mittellen (VAM) > Weiterbewilligung beantragen >

Teilen Sle online Veranderungen lhrer
personlichen und
finanziellen Verhahinisse mit

Beantragen Ste online
aie Weiterbewllbgung von
Arbeitslosengeld Il

"% Bundesagentur
’.\ fidr Arbeit

Jobcenter.digital —
Unterstiitzung durch
Arbeitslosengeld Il

i Sie sich iber Ar jeld |1, wenn
sumamer arbeitslos sind, keinen Anspruch auf

jeld haben oder Ihr nicht fiir
den Lebensunterhalt reicht.

jobcenter

() Dienststellensuche:
ihr Jobcenter vor Ot 3

Schnell & direkt: Antrdge und

AA & arbeitsagentur.de

Weitere Anliegen, di

Ei

Arbeitslosengeld Il
online Gbermitteln

Stellen Sie den Antrag auf
Arbeitslosengeld Il bei lhrem
zustandigen Jobcenter und
tbermitteln Sie ihn online.

Vermittlungsbudget
beim Jobcenter
Beantragen Sie die Ubernahme
von Kosten, die lhnen bei der
Arbeitssuche oder Arbeits-
aufnahme entstehen

e Uber jobcenter.digital erledigt werden kénnen:

2 2
Verdanderungen Weiterbewilligung
mitteilen beantragen

Beantragen Sie online die
Weiterbewilligung von
Arbeitslosengeld II.

Teilen Sie Veranderungen
lhrer persénlichen und
finanziellen Verhaltnisse mit.

Online-
Terminvereinbarung

Vereinbaren Sie lhren
Wunschtermin digital ohne
Wartezeiten.

Einstiegsgeld fir ab Okt / Nov 2022
eine Beschaftigung

Beantragen Sie Einstiegsgeld bei . .
lhrem Jobcenter, wenn Sie Arbeltsmarktproﬂl
demnichst eine Arbeit anlegen

aufnehmen.

jobcenter

ab Okt / Nov 2022

Arbeitslosengeld Il mit
dem digitalen Antrag
online beantragen.




Auf jobcenter.digital finden Sie auch ohne Anmeldung nitzliche Informationen zu
Themen wie Wohnen, Gesundheit und finanziellen Hilfen. Es werden auch allgemein
Fragen zum Bedarf wie Welche finanziellen Leistungen kann ich erhalten?, Welche
Rechte und Pflichten habe ich? oder Wie finde ich Arbeit, die zu mir passt? beantwortet.

= Eq S

Finanziell absichern mit Arbeitslosengeld Il beantragen Pflichten verstehen und beachten
Arbeitslosengeld |1

Was Sie iiber Antrag und Bezug der Leistung wissen

Stellen Sie den Antrag auf Arbeitslosengeld Il bei Welchen Pflichten Sie nachkommen miissen und wie
soliten |hrem zustandigen Jobcenter Sie eine Ortsabwesenheit anfragen kénnen

2 W

0'- _ TR L':‘““Jl

Wohnen Informationen zu den Terminen beim Jobcenter
Welche Kosten fiir Unterkuntt und Heizung das Jobeenter ibernimmt

‘Wie Termine beim Jobcenter ablaufen und wie Sie sich vorbereiten kinnen

.

ul (S &

Arbeit finden Jobchancen verbessern Einstieg in den Job oder
Existenzgriindung

Nutzen Sie unsere Tipps und Beratung, um einen Erfahren Sie, wie Sie zum Beispiel durch Woran Sie jetzt denken milssen und wie Sie das

neuen Job zu finden. ein Ehrenamt thre Jobchancen verbessern Einstiegsgeld unterstitzen kann.

Weitere Informationen

Familien Gesundheit

Wissenwartes zu Hilfen Wie Innen das Jobeenter bei
gesurdheitlichen Problemen und
Einschrinkungen hiif:

und Urterssitzungsleistungen fir
Familien

MEHR LESEN »

Aus-

und Weiterbildung, Schulabschluss
Umschulung nachholen

Wie Sie eine Aus- oder Weiterbildung Erfzbrer Siz wiz Sie thren
mrarhar kimnen nd was heam aine Schulsbschluss nachhalen kénren

jobcenter)



Ihre Vorteile von jobcenter.digital auf einen Blick

Mit der Erstellung eines Kundenprofils kénnen Sie die umfassenden Funktionen von
jobcenter.digital am Besten nutzen und die Vorteile geniel3en.

8 Einfach: Die Bedienung ist kundenfreundlich
aufbereitet. Die Webseite kann Uber Ihr Handy, den

Laptop oder ein Tablet genutzt werden. Hilfstexte

unterstitzen Sie bei der Dateneingabe.

8 Flexibel: Sie kdnnen lhre Anliegen
unabhangig von Servicezeiten lhres
Jobcenters erledigen.

"8 Sicher: Alle Anliegen werden gemal der
aktuellen Datenschutzrichtlinien bearbeitet
und damit sehr vertraulich behandelt.

¥ Ubersichtlich: Sie finden lhre Unterlagen
alle zentral in lhrem Kundenprofil und
haben sie so jederzeit im Blick.

8 Gunstig: Durch das Hochladen und Versenden
der Unterlagen auf jobcenter.digital sparen Sie
sich die Kosten fur Briefmarken oder den Weg
zu lhrem Jobcenter.

Jjobcenter 8



Die Registrierung auf jobcenter.digital

Um die Services von jobcenter.digital (siehe Leitfaden S.5 und S.6) nutzen zu
kénnen, mussen Sie einmalig ein Kundenprofil erstellen. Als Neukunde bzw. Neukundin
fuhren Sie die nachsten Seiten Schritt fur Schritt durch den Registrierungsprozess.

Sie haben bereits ein Kundenprofil der Bundesagentur fur Arbeit? Dann kdnnen Sie
sich mit diesen Daten anmelden. Wenn Sie Ihr Passwort vergessen haben, nutzen Sie
einfach die Funktion ,Benutzerdaten vergessen?“ in der Anmeldemaske.

AL Anmelden [ eservices 00 | suche

Jobcenter.digital — Unterstiitzung
durch Arbeitslosengeld ||
Inf Sie sich dber Arbeitsl Id II, wenn Sie schon [Snger

beitslos sind, keinen Anspruch auf Arbeitslosengeld haben ader
Ihr Emnkommen nicht fur den Lebensunterhal reich

= £ Bundesagentur
— fiir Arbeit

______

-
Bundesagentur . (5 n] | el ~
- fi it arvices ¢ Suche L4
- fir Arbeit eServices o Suche L4

=nn
auf
» = ot fir
Anmeldung und Registrierung
Melden Sl sich fir unsere Online-Services an oder registrieren Sie sich, wenn Sie noch keinen B. und kein P; rt
haben
i - | e—
Anmelden Registrieren d
- B ) — &
Sz Als Privatperson registrieren
| | | Melden Sie sich zum Beisplel arbeitssuchend, beantragen |-[_j
& Sie Arbeitslosengeld, Arbeitslosangeld Il oder tailen Sie uns
Anderungen mit
Passwart
‘ ° ‘
‘ REGISTRIEREN
Haben Sie lhren Benutzernamen vergessen? . )
Als Unternehmen registrieren
Haben Sie Ihr Passworl vergessen?
— Werdffenthichen Sie zum Beispiel Stellenangebote in der
E JOBSUCHE oder beantragen Sie online
Eingliederungszuschiisse per Fragebogen
‘k) etzt mit dem Personalauswes anmel vo r
; ‘ REGISTRIEREN
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a So registrieren Sie sich bei jobcenter.digital (Seite 1/3)

= 3 "
E - E Johcenter.digital - Unterstiitzung
Hurch Arbeitslosengeld Il
r L]

i B
jobcentersy U
figes ,

www.jobcenter.digital 8 e G
1) Besuchen Sie unsere Webseite 2) Klicken Sie oben rechts auf
jobcenter.digital oder scannen Sie s,Anmelden*.
diesen QR-Code.
~ Anmeldung und Registrierung )\ _
i faten fiir Konto anford
Areneider Regtrieren
= B || s
[ ] e
e Al Uniamehmen regisiriersn T kb o ks At s
S o
° _ = [ e ]
U WUl
3) Auf der rechten Seite kdnnen Sie 4) Wahlen Sie lhr(e) Anliegen aus,
sich dann als Privatperson damit Sie zum passenden
registrieren. Registrierungsprozess gelangen.
( Zugangsdaten fir Benutzer-Konto anfordern \
e jobeenter
e Berechtigung erforderlich
S s R e
SRIE e e A
N Skt At e b g g Sy e
] b s Pt o MBI e
o 0 e T v COel 3 et
oKt e i i oo o= e e
[ 1 ot b pewien Artrgen
— — e ——

U
5) Fur diese Anleitung wurde beispielhaft 6) Auf der nachsten Seite kdnnen Sie

der Weiterbewilligungsantrag auf die Registrierung starten. Klicken
ALG Il gewahlt. Eine Mehrfachauswabhl Sie dafur auf ,,Registrierung®.
ist moglich.

jobcenter)



Q So registrieren Sie sich bei jobcenter.digital (Seite 2/3)

[ Registrierung - Anmeldedaten erfassen \ ( Registrierung - Anmeldedaten erfassen \
MaxMistermann
dsend A —— Se—; ungiiltige Eingabe.
[o—
D] s e i o s + Der Benutzername muss mindestens
— ol 6 Zeichen lang sein.
(05 s
Tl X X Der Benutzemname darf keine
:::":_:;::" Groftbuchstaben enthalten.
N — A 00 —
7) Uberlegen Sie sich einen 8) Beachten Sie bei der Vergabe des

Benutzernamen oder geben Sie Benutzernamens und des Passworts
Ihre E-Mail-Adresse ein. die entsprechenden Vorgaben.

[ Registri g - Ided: f \ [ Registrierung - Anmeldedaten erfassen \
(] ® © e ® ©
Passwortwiederholung* e ba o o rorerer st s

ungiitige Eingabe. | ] womene h:.--.-m..
X Die Passwortwiederholung muss dem — n =
Passwort entsprechen e L) == -':;-u L)) e
P———" B
U G
9) Die Passwortwiederholung muss 10) Lesen und bestatigen Sie die
dabei genau wie das Passwort Nutzungsbedingungen.
manuell eingegeben werden.
( Registrierung - Personendaten erfassen \ ( - ktd: f; \
. D, v . 9 v

s e e s 4 P 2 v e

) e - s ST r———

11) Erfassen Sie anschliel3end die 12) Geben Sie dann lhre aktuelle
Daten zu lhrer Person. Adresse an.

jobcenter)



Q So registrieren Sie sich bei jobcenter.digital (Seite 3/3)

=== N (|- == 1)

13) Tragen Sie lhre E-Mail-Adresse 14) Beachten Sie dabei den Hinweis
und ggf. auch ihre zu der De-Mail-Adresse.

Telefonnummer(n) ein, Uber die
Sie kontaktiert werden mochten.

[ Registrierung - Eingaben priifen \ [ ::_" " \
e ® . i
.‘:T‘i'..\”:._h_:‘::l._..:.. p et . T e Kontaktinformationen
Personendaten °
= £ —
U T
15) Priifen Sie anschlieRend lhre 16) Wenn alle Angaben passen,
Eingaben. Sie kdnnen diese bei kénnen Sie lhre Registrierung
Bedarf noch anpassen. abschicken.
A T W, 4 N\
Registrierung - Abschluss Hinweis:
. 3_) v

Die Registrierung muss nur
einmalig bei der ersten
Nutzung von jobcenter.digital
erfolgen.

Registrierung erfolgreich durchgefihea

17) lhre Registrierung ist damit 12) Benutzerdaten vergessen? In der
abgeschlossen. Anmeldemaske kénnen Sie sich
Uber ,Benutzerdaten vergessen?
ein neues Passwort zusenden
lassen.

jobcenter)



Q So schalten Sie die zusatzlichen Funktionen lhres Kundenprofils frei

Johcenter.digital - Unterstiitzung

."-%:ﬁ E f'“':_gf'“f.».;
i % =

www.jobcenter.digital

1) Besuchen Sie unsere Webseite 2) Klicken Sie oben rechts auf
jobcenter.digital oder scannen Sie ,s,Anmelden*.
diesen QR-Code.

(G""“"""E"“‘ Gtwbe @ 8 | wares | = .._\
Anmeldung und Registrierui .
g und Reg ng | Mein Profil
'
rhein g — Profilibersicht
i Pl + Beschelde und Nachweise

Anmelden Registriensn Terming

b

]

Stellensuche ot
Als Privatperson registranen Verla

+ Daten und Enstellungen &

Abmelden ]

Als Unternekrmen regisuriensn

3) Melden Sie sich mit dem 4) Wahlen Sie unter ,,Mein Profil“ den
Benutzernamen und dem Passwort Menupunkt ,,Daten und
aus lhrer Registrierung an. Einstellungen“ aus.

('3"‘—.?:-:*-' S — :...“ ( it o S \
B e rg
Daten und Einstellungen o
i s e i ore )
oo e = e
E 1 Freischaltung
e . e
o . N
— e
Ferrces dnpen - Fantcrmcher by
o Zwel-Faklor-Authent =
’ 5 TP vt

5) Wahlen Sie links ,,Freischaltung“ 6) Wahlen Sie ,PIN bestdtigen aus
aus oder scrollen Sie nach unten und geben Sie die PIN ein, die sie
zum Bereich Freischaltung.

per Post oder De-Mail bekommen
haben.

Jobcenter) 13



Das Kundenprofil und seine Funktionen

Nachdem Sie sich im Kundenprofil angemeldet haben, gelangen Sie auf die Startseite.

Auf dieser Seite finden Sie oben rechts unterschiedliche Funktionen.

A Bundesagentur fiir Arbeit

Unter dem Symbol B kénnen Sie
lhre Nachrichten aus dem Online-
Postfach einsehen.

L St [El A @ MeinProfi = Menu}
A

Pro

Postfach.

Wenn bei dem Symbol ‘ eine kleine
Zahl erscheint, haben Sie mindestens
eine neue Nachricht in Ihrem Online-

Stellensuche

.| Kundenprofils zurlick.

Sharaichtion -
Probieren Sie die Jovsuthe doch gleich einmal aus!

jobcenter

Unter Mein Profil finden Sie die
Profiliibersicht und gelangen so e
jederzeit zur Startseite lhres | /

Uber das Menii kénnen Sie sich tber die Leistungen
Ihres Jobcenters informieren und auf die Online-Services
(eServices) zugreifen.

Hauptmenitl
Arbeitsion & Arbeit finden Schule, g Kinger eServices
- Kasene Berutsuan KINGAGH Deartragen ArDetEOENgeS DeartTADE
= Dmiime BDETIICHNG maioen = Swlienwanl = KINCHITURInIEg DERN RN = VIERIEUng melcen
- Arostisenges = Checel = AUSIANIUAGSteTIng BnZ8igen - ATATHOSANGED N tantiaget
- Artwit sbasengeia 1| Apstridungsung VR Tilteimn + Wb guadi i Drinr! bewribiagen
= KITEDensmes - SRR ARCTRG = WeRETUICIEY DHINTEDEN
= Insotvenzoe - Dwdinenzet ~ AmelICNEng melcen
. Stelin Frcen
- Wichtige Schvie abih Lntas oder Berufich aufatrgen = Deutech leimen Alle sServioes anzeigen
Erirmlang - Berofiien qusshiziarsn = Jobs una Fraxtica sucnen

= SpeTiats HiEe und Untersticiung ~ Barut wacntan — AEACRILSES ANEKENEN IRA1N
- Peisbnicng Biratung - Berufich miede wimteigen - Beratung ung Vermittung

= WReTiOUAgEENeDte finden = ZulBSSING TaM ADHTIMANT

- New Pian

14



Auf der Startseite des Kundenprofils kdnnen Sie lhre Daten und Einstellungen
anpassen und sich aus jobcenter.digital abmelden.

Q Bundesagentur fiir Arbeit

. Suche

umfasst:
- Benutzerkonto
Profil - Personliche Daten

Zustelloptionen

- Freischaltung
Stelle

- Benachrichtigungs- und

Hier konnen Sie lhre Daten und
Einstellungen anpassen. Dies

\7 F’ Daten und Einstellungen

= A 3 MeinProfi

Menu

Uber den Button ,,Abmelden®
konnen Sie sich aus lhrem
Kundenprofil abmelden.

- Zwei-Faktor-Authentifizierung

Jobsuche

Detvt nBCOS J00 st pervinCher finden » unseter
Jobtucrw N Ubersicrtiteemn [Deagn erer entachen

Sochs usd il renE e | Merrndgicrieiten

Frodsecm De die JODusche GoCh geesch emad aus’

Zur Jolguche

Meine Kompetenzen und Bewerbungen

Mein Kontakt

Meine Kompetenzen und
Wunschstelle

2n Sie diese bei Begarf

ichen Angaben e und

Meine Bewerbungen
Erstelien S eine Bewerbung

Bewsrnungen verwaiten

jobcenter
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Sie haben die Mdéglichkeit, Uber die Buttons der Startseite auf weitere Funktionen

zuzugreifen. Alternativ kdnnen Sie diese Uber Mein Profil aufrufen.

A Bundesagentur fiir Arbeit | Suche

Unter Bescheide und Nachweise
konnen Sie sich bestimmte

= A 2 MeinProfi

O

= Menu

Unterlagen lhres Jobcenters im

PDF-Forma anzeigen lassen. ==y =3

Die Optionen zur Online-Zustellung
konnen Sie im Bereich Zustell- und
Benachrichtigungsoptionen
Uberprufen und anpassen.

v |

Hier finden Sie einen Uberblick zu lhren
Terminen, wenn ihr zustandiges Jobcenter
Uber die Online-Terminverwaltung verfugt.

Ein Hinweis: Es kann bis zu 3 Tage dauern,

Stelle

" | bis kiirzlich vereinbarte Termine angezeigt
werden.

Sncthe utd il IENE TS | BTl iten
rotierm e e J00wsche Ooch gesch srama: aus’

Zur Jobsuche

Meine Kompetenzen und Bewerbungen

Mein Kontakt Meine Kompetenzen und
Wunschstelle

Unter Verlauf finden Sie eine
Ubersicht Ihrer Aktivitaten im

Kundenprofil.

l April 2022
E-Mail mit Bestitigungs-Link versendet

]

Ere fAde =it premirs fr Bastitgung Pew (ME-AETI aurde
e

- T—

Areortwninng
B et it nes Bl w0 LN

‘ Mutzungsbedingungen akzeptier
Lrcoutarnatang
T S AR e MRt

‘ Im Portal registriert

ictarteaineg

=

l el L e )

L. B e

A cenazoz

16Ds U

et b *

eI

A Cmamm
o

L GeBaza
Wesw

jobcenter
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Zusatzlich finden Sie im unteren Bereich der Startseite lhres Kundenprofils
Unterstitzung bei der Stellensuche.

L]
»

In diesem Bereich kdnnen Sie nach Stellen suchen und
zentral auch Informationen zu lhren Kompetenzen und
Profil Bewerbungen erfassen.

s
Stellensuche

Jobsuche

Den nachsten Job noch einfacher finden in unserer
Jobsuche. In iibersichtlichem Design, einer einfachen
Suche und mit zahlreichen Filtermdglichkeiten
Probieren Sie die Jobsuche doch gleich einmal aus!

Zur Jobsuche

Meine Kompetenzen und Bewerbungen

Mein Kontakt Meine Kompetenzen und Meine Bewerbungen
Wunschstell

Gerne heifen wir Innen personlich weiter one Erstellen Sie eine Bewerbung.

Bei Fragen zur Stellensuche, wenden Sie Sehen Sie Ihre beruflichen Angaben ein und

sich direkt an Ihre Beraterin oder Inren » Bewerbungen verwalten

erganzen Sie disse bel Bedarf.
Berater. » Dokumente hochladen/verwalten

» Abschilsse und Berufserfahrung

» Kentakt Zu meinem Berater erfassen
» Fanigkeiten erganzen

» Stellengesuche erstellen

jobcenter)

17



Der Postfachservice

Vit

Jjobcenter




Der Postfachservice SGB Il und seine Funktionen

Der Postfachservice ist ein zusatzlicher Weg, tUber den Sie sicher mit Ihrem Jobcenter
kommunizieren konnen. Er ermdglicht den Empfang und den Versand von Nachrichten
und Dokumenten. Zusatzlich kann hierliber eine Anfrage auf Ortsabwesenheit erfolgen
(siehe Leitfaden Seite 21).

Damit Sie den Postfachservice nutzen kénnen, mussen Sie sich auf jobcenter.digital
registriert haben (siehe Leitfaden Seite 9).

e Bundesagentur fiir Arbeit Q. Suche ®  Anmelden = Meni

bringt weiter. -

Meine Nachrichten

Nachricht schreiben - | Aktuelien Oraner durchsuchen X

= Eingang 1
Cakiat 2 Frage zu Bearbeitung Hauptantrag i
Entwirfe 16 }'~ _
@ Geloscht N Sonstige JC-Anfrage
Frage zu Bearbeitung Hauptantrag ~ & 8
=
o Sonstige JC-Anfrage
i Bitte Termin - 3 oot
Behorde =1 B
- Anfrage Termin
© Alle Behorden
() Agentur fiir Arbeit
() Jobcenter Ihre Dokumente " & g
=g
Sonstige JC-Anfrage
Einstellung ) r g
bitte Zeit bis November - 4 v—
Benachrichtigungen einstellen - — &

Anfrage Fristverlangerung

jobcenter) 19



So erstellen Sie Nachrichten und versenden Unterlagen

S =
5] % e

Schnell & direkt: Antrage und weitere Anlsegen online eledigen

www.jobcenter.digital

1) Besuchen Sie unsere Webseite 2) Auf der Webseite klicken Sie auf
oder scannen Sie den QR-Code, ,Online-Postfach nutzen®.
um auf Ihr Postfach zuzugreifen. Danach kénnen Sie sich anmelden

oder neu registrieren.

m

Meine Nachrichten
x
- frgarg 1 . :
Srsarcnl Eriiat 2y Bibartatune) Hintlanitey
Jobsuche e o e » B enen
[ro e Ermge 2u Beartetung Hauglaoteg -
The Weg zum newsn Job

3) Klicken Sie auf das Briefsymbol 4) Im Postfach kdnnen Sie
und anschliefend auf das Leistungs- eingegangene, gesendete und
postfach, um zum Postfachservice geloschte Nachrichten sehen und
zu gelangen. diese als PDF herunterladen.
@chrichl schreiben \ /T':;jmmm,m_.wm s L \

Voliztincigiet des umgewandetien POF-Doiumentes
D TAME

Behirde Ihre Nachricht an das Jobcenter 7 Zuhsaioe Datefypen sine PUF, JPEG, PNG, BMF
‘Ankstung aum Hochladen yon Rachnctien-Anhingen

hormaricre e Vg s Limwtrgar b B et Tedste (s B Vsasertabroen) |

Drateien in ceesen Bereich ziehen
oder
*, Dateben auswihien

5) Auf der Seite ,,Nachricht schreiben“ 6) Um lhrer Nachricht eine Datei
kénnen Sie den Empfanger und lhr hinzuzufiigen, kdnnen Sie diese

Anliegen auswahlen sowie eine auswahlen oder in den Bereich

Nachricht schreiben. hineinziehen. Die Nachricht wird
direkt und sicher an lhr Jobcenter
versandt.

jobcenter) 20



So stellen Sie eine Anfrage auf Ortsabwesenheit auf jobcenter.digital

jobcenter.digital/ortsabwesenheit

1) Besuchen Sie unsere Webseite
oder scannen Sie den QR-Code,

um lhre Ortsabwesenheit anzufragen.

4 )

Formular herunterladen und ausfiillen

1 Lisders S s Foerrular  Ortastmesersient Andtage” Bensster. Fillen Sia 3 voliviindsg sus und spsichern Sis e o8

Machricht mit Formular an Ihr Jobeenter iibermitteln

Mkt S sich i v B Beruazerisonns an ured genen e suf Nacicht schvebbe. Wabien S tdarn das Ankegen
2. I [ asnen. D as Jfrage

Crtastrpserhest” Rigw Sar per Upicas Fusktion sy Ashang hins

3) Hier finden Sie auch die einzelnen
Schiritte fur lhre Anfrage.

B Hinwets aum Hocbiaden sn Dokumenies

i

5) Offnen Sie im Postfachservice eine
neue Nachricht. Wahlen Sie das
Anliegen ,,Ortsabwesenheit* aus.

jobcenter)

wenn S " mzreen mutsen dormeeen

Informieren Sie uns

e S g b

e o 130 e vl e

et

o g e, - e
i i o i e Tt ot g st el

[
Rty ke

f Jobcenter: Ortsabwesenheit \

2) Auf dieser Seite erhalten Sie alle
notwendigen Informationen fur
die Anfrage einer Ortsabwesenheit.

Ihrs Daten zur Anfrage
1, DAl et Sie e persdsiaic oy I iadhorsen i
| omane ‘

|
N e
|

( I 4 @i i zur Qr Vait \
libse Worausssizungen  Anfrage austisen BT Arrvage anlins Ennachaidung
cnling indormsrsn: und spsicham ik das Conling Dratfach  das dnbreneses
versanaen: arhaiton

4) Nun kénnen Sie das Formular fir
die Anfrage als PDF herunterladen,
ausfullen und abspeichern.

Bt o [

6) Flgen Sie das ausgefiillte
Formular der Postfachnachricht
bei und senden Sie lhre
Nachricht an |hr Jobcenter.
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Der Antrag auf Arbeitslosengeld Il
(online ubermitteln)
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Der Antrag auf Arbeitslosengeld Il (online Ubermitteln)

Wenn Sie Unterstlitzung zur Sicherung des Lebensunterhaltes bendtigen, kdnnen
Sie den Antrag auf Arbeitslosengeld Il online stellen. Hierflr ist keine Registrierung
erforderlich.

Es werden (lediglich) Ihre persdnlichen Angaben sowie der ausgefillte Antrag auf
Arbeitslosengeld Il bendtigt. Den Antrag sowie weitere erforderliche Nachweise
kénnen Sie nach Erfassung lhrer persdnlichen Angaben herunterladen, ausfullen,
direkt hochladen und nach Eingabe der Sicherheitsabfrage absenden.

Erforderliche Nachweise konnen Sie auch in Form von Dateien, wie z. B. JPEG
oder PDF hochladen. Nach erfolgreichem Versand lhres Antrages, kdnnen Sie auch
Unterlagen nachreichen, falls Sie diese nicht direkt bei der Antragstellung zur Hand
haben.

Startseite »> Jobcenterermitteln >  Antrag auf Arbeitslosengeld Il

1. Zur Vervollstandigung der persénlichen Daten machen Sie bitte hier
lhre Angaben

Persénliche Daten

“Pflichtfeld

Es wurden Eingaben tibernommen

|hre bereits erfassten Eingaben wurden Gbernommen. Bitte vervolistandigen Sie lhre perstnlichen
Daten. Sofern Sie die ubernommenen Daten andern wollen, kehren Sie zur vorherigen Seite zuriick.

Yorname®* Familienname® Geburtsdatum*
Strafle* Hausnummer*
jobcenter)
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So kénnen Sie den Antrag auf ALG Il online an lIhr Jobcenter iibermitteln

4 «...-.,-.».—»_ el
ul =
Jobeenter.digital = Unterstiitzung

durch Arbeitslosengeld Il

EC]

- : SIS
T % — =
[=]

jobcenterpy

Schnell & direkt: Antriige und weitere Anliegen online eredigen

www.jobcenter.digital

2) Scrollen Sie auf der Webseite

1) Besuchen Sie unsere Webseite
etwas nach unten.

oder scannen Sie den QR-Code,
um einen Antrag auf ALG Il zu stellen.

Gr;eitslosengeld Il beantragen

Sxellen Sie den Antrag sul Arbeitslosergeld I (ALG i) orline
' \ (Bl

“ranzselie Unier1zung Raben. und fAE JA. 17 weiChes HIne DenOngen e rge INfemationen van

e, Wt cem Anirag sbermitteds S ums cless

Finanziell absichern mit Arbeitslosengeld Il beantragen
N 2um Beisgeet Pre Lebensstuation oder v monatiches

Arbeitslosengeld Il i
Enacn n Menaches n eret
1ageranetes 1] Tusammmenieben, missen S zu desen ebenfalls Angaten
fnache
Was Sie uber Antrag und Bedug Oer Leistung wessen Stellen Sie den Antrag et Arbetslosengeid Il be Ihvem
soften ZTustandigen Joboenter Das Jokzerner benztgt ven Banen on Antiag, Anlagen und Machweise Nachoeas v Dekuments
e fwe Angaben befegen Wedete Informatonen und dary. wie £2 CaNSch welergest erhafien Sie nuf

3) Klicken Sie auf ,,Arbeitslosengeld Il 4) Auf der Seite ,Arbeitslosengeld Il
beantragen®, klicken Sie auf den

beantragen®.
Button ,,ALG Il BEANTRAGEN®.

80402

e W' L

Wirnsery
Zur Ermittlung des fiir Sie zustandigen Job. tragen Sie hier lhre
kcaca el [

Wenn Inen bein Befulien der Feider I
Eintiag aus de Brer Wohradresse | |

Zusténdiges Jobcenter ermitteln (‘iﬁ‘ \ f T \

Jobeenter gefunden

F431 sty

) vomaery :,) teen Aegaen Joboenter =]
"~ Staen emammen Kichen Sue ren md "Weltes” um Ben Artag By

6) Wenn Sie |lhre Postleitzahl
eingegeben haben, klicken Sie auf
Jobcenter ermitteln. Sie erhalten
dann lhr zustandiges Jobcenter.

Possenzane

5) Zunachst muss lhr zustandiges
Jobcenter ermittelt werden. Geben
Sie dafir Ihre Postleitzahl ein.

jobcenter)



So kénnen Sie den Antrag auf ALG Il online an lhr Jobcenter tibermitteln

AR
K
Antrag auf Arbeitslosengeld Il ﬁ,k‘

1. Zur Vervollstéandigung der persénlichen Daten machen Sie bitte hier
Ihre Angaben

Brninischa Lot
Fcrien

7) Nachdem lhr zustandiges Jobcenter
ermittelt wurde, gelangen Sie auf
die Webseite fiir den Antrag auf
Arbeitslosengeld II.

~

2. Antrag auf Arbeitslosengeld Il ausfillen

Lacter Sap st ol st oiganiden Liok e Arteaey io? Arbetssssangeld [ harumtes

Betle bactiten S dirts din ur v enetien weiteiem Anligen U cie Verinkongen am Antiag sut Abetsiotmngnid 1l 24

G Bk HRaTIr Lagar S Detne Cortes Fommudsr hersre wnd Bpechem £ e e Encgert a3
i Sas abgespeicherle DoAument wes und laden €3 Canach hoch. Allernatis atnmen Sie ¢as Formuler
s ischuifich sl ben s engeas ant oo fotogatedt hochiaden

3. Dokumente hochladen

Inforenationen fum Hochladen von Detumenten

9) Laden Sie dann den Antrag auf
Arbeitslosengeld Il herunter und
fullen Sie ihn aus.

([ i\

Fals Sie schon Anlagen 7u Irvem Sstrag aut o getuit naben
Uen

gerrgee bes des et o aiteen Soe b s S uagehu
kantrobenen, indem S st den

e EretPaten Link gkt

Fals Sie roch heime susgefUNen AniaQEn etBchen onnen oder MOCRTeN, konnen Se dies Spater rach Erha er
Satforderung sus Brem Jobcenier sber die Startaete nachicien,

ANLATEN HOCHLADEN

1.3 Hochwane

Fatn . = 2wt

mchnen, kirrnen e 2um Baepiel Mietversrig. Luhnatrecheung

Fats S L oder méchten, s0ater nach Ermult der
en e

11) Unter ,,Anlagen hochladen® und
,Nachweise hochladen® kdnnen
Sie die fur lhren Antrag bendtigten
Unterlagen hinzufigen.

jobcenter)

(.Zur Vervollstandigung der persénlichen Daten machen Sie bitte hier\
Ihre Angaben

Suryaniichs Daten -

__ Es wurden Eingaben Gbermnommen
i

Disten Sefern Sie die ubernormmenes Daten Andem woken, kehnen Sie Tur vorferigen Seite Furiick

Vormame® Famitennames Geburtadatum®

8) Fullen Sie hier lhre persénlichen
Daten aus.

3. Dokumente hochladen

Infaeenationen fum Hoctaten rivn Do smenten

chben Sie, dass mar Dokument
Adbantylonengeic 1 ihehen

e i Bezug 1m Atrag aut
(%) Es snd Tolgende Fomnate fir das HOChisgen Tugelsssen
é’ POF. JPG, JPEG, PG, BMP DOC. DOCK wed 00T fmax. 7.5 MB  Duteil.

Sie wirnen Ihve Dosumerte sucn it Brem Smartphone sifotogratiensn und in den vorgenanmes
Fatmater hochisdent

Lien sesaoie Daten D schinzen ki L o @

1 bt et Actetnbonargeld 8 St

Lacien Sie bies sen susgelifien Antiag aut Schat 2 hach ®

Urm Verzgerungen bl der Beartellung 2u vermeiden, schien Sie bite dusuf, ass Sie (albschich die

10) Wenn Sie den Antrag ausgefullt
haben, laden Sie diesen unter
,Dokumente hochladen® in das
Portal.

(Mlo-ne'umui e Jobcenter Gber Cie Starisene nachhosen \

NACHWEISE HOCHLADEN

4. Sicherheitsabfrage

Lim scherstlen 2o kbernen, a5 Su here Misching 3ind. Iran S bme des Inah us dem Bid oder der abigielbaten
Audicdatel In das Eingabeleld +in

12) Beantworten Sie abschlieend die
Sicherheitsfrage und schicken
den Antrag auf ALG Il Gber den
Button ,,ABSENDEN*“ ab.
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Der Weiterbewilligungsantrag
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Der Weiterbewilligungsantrag

Wenn lhr Bewilligungszeitraum endet, kdnnen Sie den Weiterbewilligungsantrag
online stellen.

Durch gezielte Fragestellungen und einen Ubersichtlichen Aufbau werden Sie Schritt
fur Schritt durch die Eingabemasken geleitet. Hinweise und Erklarungen helfen
Ihnen bei Fragen weiter.

Erforderliche Nachweise kdnnen Sie auch in Form von Dateien, wie z. B. JPEG
oder PDF hochladen. Sie kdnnen Ihren Antrag jederzeit unterbrechen und spater
fortsetzen. lhr aktueller Stand wird dabei gespeichert.

Nach erfolgreichem Versand lhres Antrages, kdnnen Sie diesen jederzeit online
einsehen und als PDF runterladen.

'\ Bundesagentur . :
Q fidr Arbeit Meine eServices | Suche

—————

4

18
Weiterbewilligung beantragen

Hier kénnen Sie lhren Weiterbewilligungsantrag online
ausfiillen und stellen.

JUM WETTHREEWILLIGUNGEANTRAG

]Obcentel' 'f.‘ Unterlagen und Anlagen nachreichen

Jetzt nachreichen »

Ihre Online-Vorgdnge (0)

Sie naber noch keinen Online-Weierbewilligungsantrag gestefit.
Sobalg Sie einen Antrag gesteli naber, wird er an dieser Stelle angezeigt.

Bevor Sie beginnen

Um Leistungsunterbrechungen zu vermeiden, stellen Sie den Antrag bitte rechizeitig wor Ablauf Ihres jetzigen Bewilligungszeitraums. Das Ende thres
Bktuellen Bewilligungszeitraumns k&nnen Sie lhrem letzten Bewilligungsbescheid entnehmen. Der Wenterbewilligungsantrag wirkt in der Regel auf den Ersten
des Monats zurilck, in dem der Antrag gesteilt wurde.

T T - N BT YR

Haften Sie bitte die Unterlagen Bitte achten Sie auf die Richtigkeit I Merkblatt SGB |l finden Sie alie Zie haben jederzen die
bereit, die Sie lhrem Antrag und Vollstandigkeit Ihrer : wichtigen Informationen. Maglichkeit Ikren begonnensn
hinzufigen michten Angaben. i Antrag zu speichemn und die
B Bearbertung zu einem spateren
Zeitpunkt fortzufithren.

jobcenter)
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So erstellen Sie den Weiterbewilligungsantrag auf jobcenter.digital

4 ) 4 )
Weiterbewilligung beantragen

Hier kénnen Sie Ihren Weiterbewilligungsantrag online ‘
ausfillen und stellen

jobcenter.digital/weiterbewilligungsantrag ]obcenter (,.\ Unterlagen und Anlagen nachreichen

Jetzt nachreichen )

U
1) Besuchen Sie unsere Webseite 2) Nach Eingabe lhrer Benutzerdaten,
oder scannen Sie den QR-Code, konnen Sie auf dieser Seite lhren

um einen Weiterbewilligungsantrag Weiterbewilligungsantrag starten.
zu stellen.

(c \ [ 02 Ein- und Ausziige \
[_]  leh weiB, dass ich mit dem Betétigen der Schaltflache ,Antrag starten” einen

Weiterbewiligungsantrag uf Arbeitslosengeid Il mit dem heutigen Datum stelle

Der Antrag wirkt in der Rege! auf den Ersten des Monsats zurick. Damit der Antrag sbschiieBend -
bearbeitet werden kann, muss der Weiterbewilligungsantrag vollstandig ausgefilt sein Erst
damn kann der Leistungsanspruch geprift werden. Fehiende oder unvollstandige Angaben
verzbgem die Bearbeitung und filhren zu Rlickfragen. Finanzielle Leistungen kénnen dann nicht
oder nicht rechtzeitig ausgezshit werden

& e

Wed eme Fernon in e Betarbagemenncral snzehen’ ‘

Hinweis: ‘
@ Mo

Indem Sie Antrag starten” auswahlen, wird Ihr zustandiges Jobcenter iiber Ihre
®

Inteve Pernon sut oo Srowtagemensituft paapesogen
Antragsstellung informiert

Ihr Antrag kenn online nicht widerrufen oder zurtickgenommen werden Hierflr
wenden Sie sich bitte direkt an Ihr zustandiges Jobcenter

5 @ o—_ 4
3) Nach Bestatigung Uber die 4) Sie werden Schritt-fur-Schritt

Kenntnisnahme der Informationen durch die Eingabemaske geleitet
kénnen Sie mit Klick auf ,,Antrag und beantworten die Fragen zu

starten“ beginnen. Ihrer Lebenssituation.

Becitigie Unterlagen @
Ette aden S e0e Unietenchen gung Soc

5) Wahrend der Eingabe neuer 6) Als letzter Schritt wird die
Informationen besteht direkt die erforderliche Kenntnisnahme und
Madglichkeit, die erforderlichen Einwilligung bestatigt. Der Antrag
Unterlagen und Nachweise wird mit Klick auf ,,Antrag senden*
hochzuladen. abgeschlossen.

jobcenter) 28



Die Veranderungsmitteilung
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Die Veranderungsmitteilung

Egal ob sich zum Beispiel an lhrer Miete, lnrem Einkommen oder dem Familienstand
etwas geandert hat, mit der Online-Veranderungsmitteilung kdnnen Sie alle
Anderungen lhrer Bedarfsgemeinschaft Inrem Jobcenter Gibermitteln.

Wie beim Weiterbewilligungsantrag werden Sie durch die Eingabemasken geleitet und
konnen Unterlagen bzw. Nachweise hochladen.

Veranderungen mitteilen

Hier kiinpen Sie thre Verdnderungen orling mitteilen.

JUR VIRANDERUNGSAE TTER LING

Jetzt einreichen »

— B
]Obcel'lter e Unteriagen und Anlagen nachreichen

Online-Veranderungsmitteilungen und Unterlagen (0)

Sie haben bisher online noch kene Veranderungsmitieiiungen gestelit bzw. Unterlagen nachgereicht. Scbald Sie uns eine ogder mehrere
Veranderungensmitteilungen oder Unteriagen wig Nachweise oder Arlagen online mitgeteilt haben, werden diese an dieser Stelle erschemnen.

Bevor Sie beginnen
E ' L W,

spater fortsetzen

Mitwirkungspflicht
Wenn Sie Leistungen vom Jobcenter ernalien, missen Sie alle Tatsachen und Verdnderungen mitteilen sowie entsprechende Nachweise vorlegen.

lrm Merenien SGE 1 finden Sie alle wichtigen Informationen.

Haften Sie bitte Ihre Unteriagen bereit, die Sie i Bitte achten Sie auf die Richtigkeit und Ihre Mimteilung wird sutomatisch nach jeder
Ihrer Verdnderungsmitteilung hinzufligen Vollsténdigken threr Angaben : Eingsbe zwischengespeichert, damit keine
machien H i Daten verloren gehen Sie konnen sie jederzeit

jobcenter)
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So erstellen Sie eine Veranderungsmitteilung auf jobcenter.digital

jobcenter.digital/veraenderungsmitteilung

1) Besuchen Sie unsere Webseite
oder scannen Sie den QR-Code,
um eine Veranderungsmitteilung zu

senden.
4 Tomillin )
&a @
S5, @
N e

3) Als erster Schritt erfolgt die
Themenauswahl zu lhrer
Veranderung.

5) Erforderliche Unterlagen bzw.
Nachweise konnen direkt mit
hochgeladen werden.

jobcenter)

Qerénderungen mitteilen

Hier knnen Sie Ihre Veranderungen oniine mitteilen

TUR VERANDERUNGSMIT TELLUNG

PR .
lobcenter Q Unterlagen und Anlagen nachreichen

Jetzt einreichen >

2) Nach Eingabe lhrer Benutzerdaten,
kénnen Sie auf dieser Seite mit Klick
auf ,,Zur Veranderungsmitteilung*
starten.

4 )

Sonstige Verdnderung

01 Bedarfsgemeinschalt

B e

02 Bewotfens Person

4) Nach Auswahl einer Veranderung
konnen Sie diese nun Schritt-fiir-
Schritt erfassen.

02 Erforderhche Erklarungen

[ Zusammenfassung \

6) Als letzter Schritt wird die
erforderliche Kenntnisnahme und
Einwilligung bestatigt.

Die Veranderungsmitteilung wird
mit Klick auf ,,Mitteilung senden*
abgeschlossen.
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Die Online-Terminbuchung
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Die Online-Terminbuchung

Einige Jobcenter bieten Kundinnen und Kunden die Mdglichkeit, entspannt ohne
Wartezeit online Termine zu vereinbaren. Dieses Angebot steht Ihnen dann sowohl aus
dem angemeldeten als auch aus dem nicht angemeldeten Bereich zur Verfigung.

innerhalb lhres persodnlichen Accounts.

Sie kdnnen lhr jeweiliges Anliegen, den gewlnschten Kommunikationskanal als auch
das Datum und die Uhrzeit fur Ihren individuellen Wunschtermin wahlen und sich eine
Terminbestatigung per E-Mail zukommen lassen. Eine TerminUbersicht erhalten Sie

Ve Bundesagentui
"‘.‘ fur Arbeit

lhren Wunschtermin im Jobcenter
vereinbaren

Nutzen Sie die Vorteile des Profils und melden Sie sich an.
Wir Gbernehmen Inre hinterlegten Daten und speichern die Termine in Ihrer Ubersicht.

Mit * gekennzeichnete Felder sind Pfiichifelder.

lhre Adresse @

Anmelden  fl

ANMELDEN

Strafie* Hausnummer*
Lange Str. 10
Postleitzahi* Oon* Land*
18055 ‘ Rostock Deutschiand O]
Ihr Anliegen
Anliegen*
Fragen zum Thema Umzug @
Nichts passendes dabei? X
@ Nutzen Sie die Dienststellensuche fir weitere Kontaktméglichkeiten in lhrem Jot vor Orl. Wenn Sie uns lieber schreiben mochten und bereits ein
Benutzerkonto haben, nutzen Sie den Postfachservice , um Ihr Anliegen zu schildem.

Ihr méglicher Kontaktweg

~ ———— . = -,'g.-:‘ ; . ':rﬁ_.'—— ';, "
e

jobcenter)
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So konnen Sie online einen Termin buchen
Hinweis: Das Angebot steht nicht allen Jobcentern zur Verfligung

- Ihren Wunschtermin im Jobcenter
vereinbaren

1

Ihre Adresse

jobcenter.digital/terminbuchung | | )

2) Zur Vereinbarung eines Termins
geben Sie bitte Inre Adresse an.
Falls Sie bereits im Portal angemel-
det sind, ist dies nicht notig.

1) Besuchen Sie unsere Webseite
oder scannen Sie den QR-Code,
um lhren Termin zu vereinbaren.

Ihe Anliagen

ichis passendes dube?

@

Bl ol L o e———

3) Wahlen Sie bitte aus den vorgege-

benen Anliegen das fir Sie passende
Anliegen aus.

( g
ool | R ) re Terminbestétigung

- jobcentery Y oo o R0
Verfigbare Tage Verfugbare Uhezesten Jobcenter Landkswie Harburg b . -

Wielen Dank!

4) Klicken Sie dann auf den Kontaktweg,
der flr Sie am besten passt.

Ihre Dienststelle

Gibadetad i IObOEI'ItEI'Q

Durvviiny. 14 Sephoees 2071 s 4B Jabeanter Lanckreis Harbury

Kl passender Terrmin?

Ihee Daten

5) In der nachsten Ansicht buchen
Sie einen fur Sie passenden Termin.

6) Nach der Terminbuchung erhalten
Sie die Terminbestatigung mit allen
wichtigen Informationen angezeigt.

jobcenter) y
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Das Einstiegsgeld

Der Online-Antrag zur Férderung mit Einstiegsgeld im SGB Il bietet eine zusatzliche
Maglichkeit, Uber der Sie zeit- und ortsunabhangig einen digitalen Antrag stellen

kénnen, um Unterstltzung fir den Jobeinstieg zu erhalten.

Wenn Sie eine sozialversicherungspflichte Beschaftigung aufnehmen und ESG
beantragen mochten, bedarf es vorab ein Beratungsgesprach mit lhrer

Integrationsfachkraft. Diese wird Sie fur die Antragsstrecke ESG freischalten.
Damit Sie den Antrag nutzen kdnnen, miussen Sie sich zuvor mit einem Benutzerkonto
im Portal der BA mit der Sicherheitsstufe 3 oder 4 registriert haben.

Startasite »  Test

jobcenter 7\
Einstiegsgeld fiir eine Beschaftigung

Mit Einstiegsgeld kénnen wir lhnen den Start in einen neuen Job finanziell erleichtern.

Wenn Sie Arbemtsiosengeld Il beziehen, soll es sich fur Sie finanzsell lohnen, wenn
Sie wieder arbenen. Damit das auch bei zundchst gering bezahiten Stelien der Fal
ist, unterstiitzen wir Sie finanziell beim Einstieg ins Arbeitsleben

Cas so genannten Einstiegsgeld kinner Sie beantragen, wenn Sie bald einen Job
antreten, dessen Entgelt nicht oder kaum Gber Ihrem bisherigen Arbeitslosengelid |
liegt

Cas Jobcenter kann Einstiegsgeld auch bei einer befristeten Stelle oder siner Stelle
in Teilzeit zahien. Das hangt unter anderem davon ab, ob sich dadurch Ikre
Chancen auf dem Arbeitsmarkt langfristig verbessern,

L
= = Gut zu wissen: Einstiegsgeid konnen Sie auch erhatten, wenn Sie sich selbststdndig machen wolien. Mehr gazu und wie
wir Sie in diesern Fall zusétzlich fordern kinnen, erfatiren Sie auf der Seite Urnerstiizung fur eine Exstentgnin

Voraussetzungen

Grungveraussetzung fur ¢as Einstiegsgeld ist, dass Sie unmi vor Arbei ifnahme Arbeits! Id Il erhalten . E= spieft dabei keine Rolie,
ob Sie Ihren Lebensunterhalt allein durch Arbeitslosengeld || bestreiten ader Ihr Einkommen ergénzen

Aulierdem missen Sie folgende weirers Voraussetzungen erflllen
+ Die Beschiftigung ist sozialversicherungspfiichtig, das heilt Von Ihrem Entgelt werden Beitrage an die Sozialversicherung abgefihrt.
«" Die Sielle bietet Ihnen gute Aussichien, nicht mehr auf Arbefisiosengeld Il angewiesen zu sein

«~ Sie beantragen das Einstiegsgeid, bever Sie die neue Stelie antreten. Wichtig: Sie kénnen den Antrag nicht nachtraglich stelien.

Wichtig: Ob Sie Einstiegsgeld erhalten, entsche:det lhre Ansprechperson beim Jobcenter Sie haben keinen rechtlichen
Anspruch darauf.

jobcenter
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So kénnen Sie online lhr Einstiegsgeld beantragen

4 ) 4 A

jobcenter.digital/
einstiegsgeld

1) Lassen Sie sich im Jobcenter 2) Besuchen Sie unsere Webseite
beraten, ob das Einstiegsgeld fur zum Beispiel Uber den QR-Code,
eine sozialversicherungspflichtige um sich weiter Uber das Einstiegs-
Beschaftigung fur Sie in Frage geld zu informieren.
kommt.

(wu—...m.mmm 1 e & Armeion \ ( \
[— Einstiegsgeld

Einstiegsgeld e

e sk o Beschaftigung, Arbeitgeber

Y ——

O Hinssie

AN Beschaftigung

3) Lesen Sie sich die Hinweise zu 4) Fullen Sie den Antrag anschlielRend
den Fordervoraussetzungen aus. Hinweisfelder leiten Sie durch
aufmerksam durch. den Antrag.

[Einstiegsgeld \ [ e \

° Antrag erfolgreich iibermittelt

Ihr Antrag wurde am 03.03.2022 an lhr Jobeenter
iibermittelt.

1880 AR BB TR i It Frofi] Kb 58 jearasit [his Sngine-chtin Liskarlagan
Enzenen nerumeriacer Una weners DokUmene AChiECTEn

& Downlosd hrer Ubermmimelsen Dasen:
P

S T A R
== oo i
U
5) Nachdem Sie lhren Antrag 6) Nachweise wie z.B. den
erfolgreich an Ihr Jobcenter Arbeitsvertrag, kdnnen Sie auch
gesandt haben, kdnnen Sie den spater noch hochladen und Ihrem
Antrag als PDF herunterladen und Antrag beifugen.

abspeichern.
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Der Online-Antrag auf das Vermittlungsbudget
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Das Vermittlungsbudget

Der Online-Antrag zur Férderung aus dem Vermittlungsbudget im SGB |l bietet eine
zusatzliche Madglichkeit, Uber der Sie zeit- und ortsunabhangig einen digitalen Antrag
stellen kdnnen, um lhre Kosten rund um die Bewerbung und Arbeitsaufnahme geltend
zu machen.

Im Rahmen der Anbahnung einer sozialversicherungspflichtigen Beschaftigung werden
die Online-Antrage fir Reisekosten zum Vorstellungsgesprach, Bewerbungskosten und
Sonstige Kosten zur Verfigung gestellt.

Damit Sie den Antrag nutzen kénnen, mussen Sie sich zuvor mit einem Benutzerkonto
im Portal der BA mit der Sicherheitsstufe 3 oder 4 registriert haben.

" f\ Bundesagentur

[ 0 , ~ 1) (
S fir Arbeit Anmelden S | eServices e Suche 1

Startseite > Test

jobcenter 7\
Foérderung aus dem Vermittlungsbudget

Wir kénnen lhnen die Kosten erstatten, die bei lhrer Suche nach einem Aushildungsplatz cder einer Arbeitsstelle entstehen

Die Fahrt zum Bewerbungsgesprach, Bewerbungsfotos oder Kopien — bel der Suche nach einer Arbeit oder Ausbildung kénnen Kosten entstehen.
Daher kénnen wir Sie mithilfe des ,Vermittlungsbudgets® férdern. Sie erhalten dann Ihre Ausgaben zuruick

Wichtig: Diese Seite richtet sich an Kundinnen und Kunden der Jobeenter. Sind Sie Kundin ader Kunde bei der Agentur fUr
Arbeit, informieren wir Sie auf der Seite Forderung sus dem Vermittlungsbudget {Agentur fir Arbeit)

Voraussetzungen

Ziel der Forderung ist es, Sie dabei zu unterstitzen, so schnell wie magiich eine
Arbeit zu finden, eine Ausbildung anzutreten oder eine Arbeitslosigkeit zu
vermeiden. Wir kennen lhnen Kosten erstatten, die entstehen, wenn Sie Arbeit
suchen oder eine neue Stelle gefunden haben und diese antreten.

0Ob und in welcher Hohe die Kosten Ubernommen werden, entscheiden wir aufgrund
Ihres Antrags und der Nachweise. Ein genereller Rechtsanspruch auf Leistungen
aus dem Vermittlungsbudget besteht nicht

Zu den Voraussetzungen gehort unter anderem: Sie bemiihen sich aktiv um eine -
neue Stelle oder Ausbildung, bei der Sie langfristig versicherungspflichtig arbeiten f

Ihre Kosten konnen auch erstattet werden, wenn Sie in einem anderen Mitgliedstaat
der EU, einem Land des Europaischen Wirtschaftsraums cder in der Schweiz eine
Arbeit aufnehmen oder eine Ausbildung beginnen.

jobcenter
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So koénnen Sie online Ihr Vermittlungsbudget beantragen

jobcenter.digital/
vermittlungsbudget

1) Besuchen Sie unsere Webseite
zum Beispiel iber den QR-Code,
um Kosten rund um lhre
Bewerbung und Arbeitsaufnahme
geltend zu machen.

Vermittlungsbudget

Q) Hinwain: Bitte beachtar Sie, dass Sie en Antrag af den falgenten Sesten erst vollstandi bearbeten
e Dt Anting gl ecal ais gestell. vann Sie die Schalifliche Alremden auf dur letzten
Antragasenis batatigen.

3) Wahlen Sie die Art von Kosten,

die Sie beantragen mdchten, aus.

-

© nechweise hochladen

Nachweise hochladen

5) Laden Sie Nachweise direkt mit
Ihrem Antrag hoch oder reichen
Sie diese spater nach.

jobcenter

2) Auf dieser Seite erhalten Sie alle
notwendigen Informationen zur
Beantragung des Vermittlungs-
budgets.

fron o

[ ]

Brnchatiuguey

. — )

4) Fullen Sie den Antraq anschliel3end

aus. Hinweisfelder leiten Sie durch
den Antrag.

° Antrag erfolgreich libermittelt

Ihr Antrag wurde am 13.09.2021 an Ihr
Jobcenter ibermittelt.

@ heo bermittalian Daten:

Py [

4 )

6) Nachdem Sie Ihren Antrag
erfolgreich an Ihr Jobcenter
gesandt haben, kdnnen Sie diesen
als PDF herunterladen und
abspeichern.
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Nutzliche Tipps

Damit Sie alle bendtigten Nachweise spater hochladen und zusammen mit dem Antrag
oder der Veranderungsmitteilung online an lhr Jobcenter senden kdnnen, ist es ratsam,
diese bereits vorher zu scannen oder zu fotografieren.

Hinter diesem Symbol auf den Eingabeseiten erhalten Sie weitere nutzliche
Hinweise und Erklarungen.

Fehlen fur das Jobcenter zwingend notwendige Angaben, werden Sie Uber einen
Hinweis auf die noch auszufullenden Felder aufmerksam gemacht.

Vor dem Versenden kdnnen Sie sich eine Vorschau ansehen. Alle gesendeten Antrage
und Mitteilungen sind Ubersichtlich aufgelistet und kdnnen jederzeit wieder aufgerufen
werden.

Auf jobcenter.digital haben Sie die Mdglichkeit, Uber die Jobsuche Ihr individuelles
Stellenprofil zu gestalten und fur Sie passende Stellenangebote zu suchen.

Antworten zu haufig gestellten Fragen finden Sie im unteren Bereich der Startseite des
Weiterbewilligungsantrags und der Veranderungsmitteilung.

Bei Fragen zu Ihrem Weiterbewilligungsantrag oder zu Ihrer Veranderungsmitteilung
unterstitzt Sie Ihr Jobcenter weiterhin gerne vor Ort oder rufen Sie Ihr Servicecenter
an.

Sollten Sie technische Probleme bei der Eingabe lhrer Daten haben, steht Ihnen
unsere Hotline unter 0800 4 5555 01 von Montag bis Freitag von 08:00 bis 18:00 Uhr
zur Verfigung.

Jjobcenter



Kontakt

Jobcenter Bochum
44803 Bochum

Tel. 0234 93 63 55 55
Mail: jobcenter-bochum@jobcenter-ge.de

Stand Juli 2022
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